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 ، ی ر ئیس‌جمهو ر ن  پزشکیا د  مسعو
پنجشنبه هفته گذشته در دهمین مقصد 
از سفرهای استانی دولت وفاق ملی و با 
هدف افتتاح پروژه‌های حیاتی وارد استان 
هرمزگان شد. هدف از برگزاری این سفر، 
نشست با فعالان اقتصادی، سیاسی و 
فرهنگی، دیدار با نخبگان، حضور در 
شورای برنامه‌ریزی و توسعه استان و 
امضای چند تفاهمنامه همکاری بود؛ 
سفری یک‌روزه که علاوه بر تصویب 28.7 
همت اعتبار برای هرمزگان و بهره‌برداری از 
چندین پروژه اقتصادی و عمرانی استان، 
با خبری مهم در حوزه مدیریت منابع 
آبی همراه بود. بهره‌برداری رسمی از فاز 
دوم پروژه عظیم و راهبردی آب‌شیرین‌کن 
یک‌میلیون‌ مترمکعبی خلیج فارس؛ 
طرحی ملی که با اتکا به سرمایه‌گذاری 
داخلی و ارزی، بر ظرفیت تولید آب 
شیرین کشور افزوده و نمادی از توان 
مهندسی بومی و پیشرفت زیرساختی 

کشور محسوب می‌شود.

آغاز فعالیت فاز دوم پروژه آب شیرین‌کن 
یکی از بزرگ‌ترین پروژه‌های تأمین و 
انتقال آب در تاریخ ایران، نقطه‌عطفی در 
مسیر مقابله با بحران کم‌آبی در مناطق 
خشک و نیمه‌خشک ایران به‌شمار می‌رود؛ 
آن هم در استان‌های جنوبی کشور که در 
سال‌های اخیر با چالش جدی کم‌آبی و 
محدودیت منابع زیرزمینی مواجه بوده 
و شیرین‌سازی آب دریا و انتقال آن به 
نقاط مختلف کشور، یکی از راهکارهای 
کلیدی برای مقابله با این بحران محسوب 
می‌شود. فاز دوم این مجموعه عظیم، با 
بهره‌گیری از فناوری‌های پیشرفته، قادر 
است روزانه ۲۰۰ هزار مترمکعب آب دریا را 
به آب شیرین تبدیل کند. با اضافه شدن 
این ظرفیت جدید، تولید کل مجموعه به 
۴۰۰ هزار مترمکعب در شبانه‌روز رسیده 
است؛ ظرفیتی چشمگیر که نقشی حیاتی 
در تأمین آب شرب و صنعتی ایفا خواهد 
کرد. آب تولیدشده پس از طی مراحل 
دقیق تصفیه، از طریق خطوط انتقال 

مدرن به شبکه مصرف شهری و صنعتی 
استان‌های هرمزگان، کرمان، یزد و اصفهان 
تزریق می‌شود؛ اقدامی راهبردی که نه‌تنها 
پاسخگوی نیازهای حیاتی شهروندان 
است، بلکه پشتوانه‌ای مهم برای صنایع 
بزرگ کشور در مسیر توسعه پایدار خواهد 
بود. افتتاح این فاز جدید، جلوه‌ای روشن 
از اراده ملی برای دستیابی به خودکفایی 
در فناوری‌های نمک‌زدایی و مدیریت 
هوشمند منابع آبی است؛ اراده‌ای که در 
مواجهه با چالش‌های اقلیمی، کم‌آبی 
مسیر  بین‌المللی،  محدودیت‌های  و 
استقلال صنعتی و بلوغ فناورانه را هموار 

ساخته است.

تأمین آب شرب و صنعتی 4 استان
احسان انصاری، مدیرعامل شرکت تأمین 
و انتقال آب خلیج فارس )واسکو( و 
مجری نمک‌زدایی و خطوط انتقال آب 
خلیج فارس به فات مرکزی به »ایران« 
می‌گوید: »فاز دوم آب‌شیرین‌کن، با 

ظرفیت روزانه 200 هزار مترمکعب و با 
بهره‌گیری از فناوری‌های روز و پیشرفته، 
با سرمایه‌گذاری بالغ بر 203 میلیون یورو 
بعاوه 62، 700 میلیارد ریال و اشتغال 
مستقیم 200 نفر و غیرمستقیم 400 نفر در 
فضایی به وسعت ۹ هکتار احداث شده و 
با بهره‌برداری از آن، ظرفیت نمک‌زدایی، 
به 140 میلیون مترمکعب آب در سال 
می‌رسد.« وی می‌افزاید: »واحد دوم 
نمک‌زدایی با تمرکز بر مهندسی و اشراف 
بر جزئیات طراحی، نصب و اجرا شده 
و با هدف انتقال و بومی‌سازی فناوری، 
به گونه‌ای برنامه‌ریزی و عملیاتی شده 
تا اجرای واحد‌های بعدی بدون نیاز به 
مهندسی شرکت‌های خارجی و تماماً 
با تکیه بر دانش فنی و بومی شرکت 
مهندسی توسعه آب آسیا میسر شود.«

طبق گفته احسان انصاری، »اجرای 
موفق واحد دوم نمک‌زدایی، مستلزم 
برنامه‌ریزی دقیق، بهره‌گیری از منابع 
انسانی کارآمد و تسهیلات مالی قابل 
توجهی بوده که با سرمایه‌گذاری مستقیم 
شرکت‌های سهامدار همراه با مشارکت 
نهادهای مالی دولتی و خصوصی، به 
مرحله اجرا رسیده است. بدین منظور 
با افتتاح واحد دوم نمک‌زدایی، بخش 
اعظم نیازهای شرب و آب مورد نیاز صنایع 
در استان‌های هرمزگان، کرمان، یزد و 
اصفهان به صورت جدی رفع خواهد شد.«

کلنگ‌زنی خط انتقال سوم و چهارم
مجری نمک‌زدایی و خطوط انتقال آب 
خلیج فارس به فلات مرکزی ایران به 
دستاوردهای عینی این پروژه عظیم و 
راهبردی اشاره کرده و می‌گوید: »آبرسانی 
به شهرهای رفسنجان و یزد و اخیراً تأمین 
آب مورد نیاز صنایع بزرگ استان اصفهان 
از جمله پالایشگاه اصفهان و شرکت فولاد 
مبارکه با اجرای این پروژه رقم خورده 
است. این مهم قابل انجام نبود مگر با 
حمایت و پشتیبانی وزارت صنعت، معدن 
و تجارت، سهامداران محترم، نهادها و 
ارگان‌های ذیربط خصوصاً استانداران و 
دستگاه‌های اجرایی 3 استان)هرمزگان، 
کرمان و یزد( که با وجود تحریم‌های 
ظالمانه در زمینه تأمین تجهیزات، امکان 
تحقق این ابرپروژه را فراهم نموده‌اند.«
مدیرعامل شرکت تأمین و انتقال آب 
خلیج‌فارس )واسکو( تصریح می‌کند: 
فاز دوم آب  از  بهره‌برداری  بر  »عاوه 
شیرین‌کن، کلنگ‌زنی خط انتقال واحد 
سوم و چهارم در سفر دکتر پزشکیان به 

استان هرمزگان، افتخار بزرگی است که 
همزمان با افتتاح واحد نمک‌زدایی و با 
سرمایه‌گذاری 400 میلیون یورو برای تأمین 
بخش مهمی از نیاز آبی نوار ساحلی در 
استان هرمزگان و فات مرکزی ایران در 
استان‌های کرمان، یزد و اصفهان اجرایی 
خواهد شد. در اجرای این پروژه، نه تنها 
تلاش خواهیم کرد به طور کامل از وابستگی 
به فناوری‌های خارجی رهایی یافته و از 
دانش بومی بهره ببریم، بلکه سعی بر این 
است با تلاش متخصصان توانمند داخلی، 
شاهد دستیابی به سطحی از راندمان و 
بهینه‌سازی در مصرف انرژی باشیم که با 
استانداردهای پیشرفته جهانی و پروژه‌های 

مشابه در جهان قابل رقابت باشد.«

انتقال آب دریا به فلات مرکزی
طبق گفته مجری نمک‌زدایی و خطوط 
انتقال آب خلیج‌فارس به فات مرکزی 
ایران »گروه شرکت‌های تأمین و انتقال آب 
خلیج‌فارس، مأموریت حیاتی تأمین آب 
پایدار برای صنایع و مناطق کم‌آب کشور 
را بر عهده داشته و با بهره‌برداری موفق 
از خط اول انتقال آب از خلیج‌فارس به 
فلات مرکزی ایران، به طول ۸۲۰ کیلومتر 
و با ظرفیت 130 میلیون مترمکعب در 
سال، آبرسانی به مناطق صنعتی همچون 
گل‌گهر، مس سرچشمه، چادرملو و 
شهرهای رفسنجان، یزد، شهرک علوی، 
شهرک رضوان و بندر خمیر را عملیاتی 
کرده و بخش عمده‌ای از نیاز آب شرب و 
صنایع استان‌‌های هرمزگان، کرمان، یزد و 
اخیراً استان اصفهان را تأمین کرده است.«

احسان انصاری ادامه می‌دهد: »شرکت 
مهندسی توسعه آب آسیا، بزرگ‌ترین 
شرکت تخصصی آب شیرین‌کن در کشور به 
همت متخصصان ایرانی و با تکیه بر دانش 
بومی، همواره تلاش‌های مؤثری در راستای 
حل یکی از بحرانی‌ترین چالش‌های ملی 
یعنی کمبود منابع آبی انجام داده است. 
آنها با به‌کارگیری آخرین دستاوردهای 
علمی و استفاده از پیشرفته‌ترین تجهیزات 
روز دنیا، توانسته‌اند ظرفیت نمک‌زدایی آب 
دریا را به میزانی بی‌نظیر افزایش دهند. 
پروژه‌ای که با هدف تولید روزانه یک 
میلیون مترمکعب آب شیرین طراحی شده 
و پتانسیل توسعه تا ظرفیت 1.4 میلیون 
مترمکعب را نیز داراست . این دستاورد، 
نه تنها بیانگر رشد و بالندگی فناوری‌های 
بومی در کشور است بلکه پاسخی کارآمد 
به نیازهای روزافزون جامعه و صنعت 

ایرانی است.«

گزارش

تخریب گسترده در انزلی پس از بارش ‌۲۵۰میلی‌متری باران

جابه‌جایی ۱۲ خانوار و خسارت به ۱۰۰ خانه

گروه ایران زمین- بارش‌های بی‌سابقه و شدید در شهرستان بندرانزلی 
استان گیلان طی کمتر از ۲۴ ساعت موجب آبگرفتگی‌های گسترده، 
خسارت به بیش از ۱۰۰ واحد مسکونی و جابه‌جایی ۱۲ خانوار شد. 
مسئولان استان با بسیج همه امکانات امدادی و خدماتی به دستور 
استاندار، عملیات تخلیه آب، اسکان اضطراری و امدادرسانی را در مناطق 
آسیب‌دیده آغاز کرده‌اند، در حالی که هشدارهای هواشناسی ادامه دارد 

و احتمال وقوع سیلاب تا پایان روز جمعه پیش‌بینی می‌شود.
»محمدعلی ویشکایی«، مدیرکل مدیریت بحران استان گیلان دراین 
رابطه با اشاره به بارش کم‌سابقه ۲۵۰ میلی‌متری باران در کمتر از 
۲۴ ساعت در شهرستان بندرانزلی گف: »بارش شدید باران موجب 
آبگرفتگی شدید در معابر و منازل مسکونی شهرستان شده است. 
تاکنون بیش از ۱۰۰ واحد مسکونی دچار خسارت شده‌اند که از این 
تعداد، ۱۲ واحد مسکونی به دلیل شدت آبگرفتگی و خطرات احتمالی، 
ساکنانشان به طور موقت جابه‌جا شده‌اند.« ویشکایی افزود: 
»تیم‌های امدادی از جمله آتش‌نشانی، هلال احمر، شهرداری‌ها و سایر 
دستگاه‌های خدمات‌رسان از همان ساعات اولیه وقوع حادثه در منطقه 
مستقر شده و در حال تلاش برای رفع آبگرفتگی معابر و منازل هستند. 
با دستور استاندار گیلان کلیه امکانات از جمله پمپ‌ها و تجهیزات 
تخصصی در منطقه مستقر شده است تا آب‌های سطحی هرچه سریع‌تر 
به سمت دریا هدایت شود.« مدیرکل بحران استان تصریح کرد: 
»عملیات اسکان اضطراری برای خانوارهای آسیب‌دیده در حال انجام 
است و تاکنون گزارشی مبنی بر کمبود یا مشکل در این زمینه نداشتیم. 
همچنین تیم‌های ارزیاب بنیاد مسکن به مناطق آسیب‌دیده اعزام  
شده‌اند تا میزان دقیق خسارات را برآورد کنند و پس از فروکش کردن 
آب‌ها، آمار نهایی به اطلاع مردم خواهد رسید.«»هادی حق‌شناس«، 
استاندار  نیز در بازدید میدانی  از مناطق دچار آبگرفتگی شدید بندرانزلی 
اظهار کرد: »اولویت اصلی ما حفظ جان و امنیت مردم است و به همین 
دلیل دستورات فوری برای بسیج تمام امکانات و دستگاه‌های اجرایی 
را صادر کرده‌ایم تا عملیات امدادرسانی با سرعت هرچه بیشتر انجام 
شود.« وی افزود: »دیدار با مردم و شنیدن مشکلات آنها برای ما بسیار 
مهم است تا بتوانیم راهکارهای مؤثرتری برای رفع مشکلات ارائه کنیم. 
در جلسه ویژه ستاد مدیریت بحران شهرستان نیز بر لزوم آمادگی 
مستمر و برنامه‌ریزی دقیق برای مقابله با حوادث طبیعی تأکید کردم 

و همه دستگاه‌ها موظف شدند همکاری کامل داشته باشند.«

گزارش

بیتا میرعظیمی

گروه ایران زمین

رئیس‌جمهوری فاز دوم آب‌شیرین‌کن هرمزگان را افتتاح کردرئیس‌جمهوری فاز دوم آب‌شیرین‌کن هرمزگان را افتتاح کرد

پاسخ ملی به بحران کم‌آبیپاسخ ملی به بحران کم‌آبی

فاز دوم 
آب‌شیرین‌کن 

بزرگ جنوب 
کشور، با 

بهره‌گیری از 
فناوری‌های 

پیشرفته، 
قادر است 

روزانه ۲۰۰ هزار 
مترمکعب 

آب دریا را به 
آب شیرین 

تبدیل کند. با 
اضافه شدن 
این ظرفیت 

جدید، تولید 
کل مجموعه 

به ۴۰۰ هزار 
مترمکعب 

در شبانه‌روز 
رسیده است

در ساحل نیلگون خلیج‌فارس، جایی که تابش بی‌امان خورشید با عطش زمین درآمیخته، 
نوای امید از دل فناوری نوین برخاسته است. با بهره‌برداری از فاز دوم آب‌شیرین‌کن بزرگ 
جنوب کشور به‌ دست رئیس‌جمهوری، ایران گامی راهبردی در مسیر تأمین پایدار منابع آبی 
برداشته است. پروژه‌ای ملی با ظرفیت چشمگیر ۲۰۰ هزار مترمکعب در شبانه‌روز که نه‌تنها 
عطش شهرها و صنایع جنوب و مرکز ایران را فرومی‌نشاند، بلکه نمادی از خودباوری مهندسان 

ایرانی در برابر بحران‌های اقلیمی و محدودیت‌های جهانی است.

آب شرب و صنایع هرمزگان، اصفهان، کرمان و یزد تأمین می‌شودآب شرب و صنایع هرمزگان، اصفهان، کرمان و یزد تأمین می‌شود


